www.shfzb.com.ci

守一个点 护一座城 暖一群人

600个日日夜夜 记者实地探访徐汇区新惠隔离点

□法治报记者 陈颖婷

昨天是中秋佳节,对中国人来 说有着阖家团圆的意义。而对于徐 汇区新惠隔离点的工作人员和隔离 者来说,家却有着另一重特殊的意 义。作为上海开设最早的一批新冠 疫情隔离点,新惠隔离点已经运行 超过了600天、102个隔离房间, 累计接受来自41个国家和地区的 隔离人员3400余人次。在这600 多个日日夜夜中,隔离点用专业和 爱心,做到了隔离人员无交叉感 染,工作人员零感染,守护了城市 的安全。日前,记者来到了新惠隔 离点,对隔离点进行了实地采访。

吹响战"疫""集结号"

紧急! 2020 年 1 月 29 日,徐 汇区第二个集中隔离点正式启动。 接到任务,枫林街道社区卫生服务 中心吹响战"疫"集结号,"新惠 集中隔离点"正式成立。

杨芸峰是隔离点的"元老", 作为枫林街道社区卫生服务中心中 医科副主任兼一病区副主任,他承 担了隔离点的许多协调和管理工 作。2020年春节之前,也是新冠疫情爆发之际,除夕那天,杨芸峰接到了筹建隔离点的任务通知。尽管此时正值春节期间,尽管同为医护工作者的妻子也要在单位忙碌,但杨芸峰却二话没说,收拾行装,大年初一进驻到了这个徐汇区首个集中隔离观察点。

像杨芸峰一样社区卫生服务中心的 20 多名精兵强将第一时间集结到位。这支"枫林战队",听从指挥,从管理、医疗、护理、后勤四条战线分头行动,24 小时内完成工作对接,落实现场布局、工作流程、人员分工、物资准备,制定了一套规范的制度流程。

与此同时,作为隔离点的驻地,新惠宾馆的工作人员也正经历一场"去"与"留"的选择。当党龄 29 年的老党员、宾馆经理祁国平接到了筹备任务的通知,心中忐忑。但从城市安全的大局出发,他立即着手开始了筹备事宜。首先是对宾馆原有客人的清退。"当时我们有在住的流动客人 15 位、长包客人 12 位。"祁国平一个个致歉,说明情况,客人们最终也都表示理解。而更让他头疼是如何打消宾馆员工的顾虑。"那时防护物资缺

乏,大家都对疫情充满了恐惧害怕,有多少员工能像医护人员一样逆行?"祁国平心中也没底。然而,他发挥着党员的带头作用,同时街道在人力、物力等各方面提供支持,区疾控部门和社区卫生服务中心作为专业医疗人员给予指导,让大多数员工不再畏惧。最终50多名员工,有40多人选择留下,从而保证了隔离点后勤工作按时有序开展。

不惧风险"守一线"

危险!新惠集中隔离点主要承担密接的收治管理,他们同时并存这样那样的问题。医护人员不惧风险近距离地为他们查体、治疗、疏导。然而,真正的危险莫过于近距离接触确诊病例。

一位老先生是新冠确诊患者的家人,入住后出现发热、乏力等症状。医护人员立即联系专车转运。然而老人年事已高、基础疾病多、行动不便。隔离点的工作人员主动为老人穿防护服并将他搀扶到转运车上。老人最终核酸检测呈阳性,被确诊为"新冠"患者。

在集中隔离点刚开始运行时,防护物资匮乏,为了节省有限的防护服,小伙伴们不约而同地选择了"少吃、少喝,再多坚持一下"。600多个日日夜夜中,只要脱下闷热的"大白服",汗水都早已浸透衣服。而对于隔离点的工作人员来说,这样的日子稀松平常。"我们一天少则三四次,多则十多次穿隔离胱进人宾馆服务,一进去就至少1个多小时。"杨芸峰说。

聚力抗疫暖人心

除了关注隔离者的生理情况, 心理健康也是隔离点医护工作者的 关注重点。杨芸峰告诉记者,隔离 期间,有的隔离人员会出现情绪问 题,比如失眠、烦躁等。因此,每 天医护人员上门除了测量体温,还 会询问身体和心理有何不适之处。 医生会根据实际情况,进行疏导或 会诊。而对于隔离点的不理解,也 是许多隔离者人住之初,抗拒排斥 的原因。

去年,隔离点就接待了一名倔强的隔离者。当时,这名女子的父亲从昆山买来了一块牛肉,为全家

人烹制了美味的牛肉作为晚餐。可是,全家人吃了肉没多久,就接到了疾控部门的通知。原来老人买的这批次牛肉被检测发现新冠病毒呈阳性。于是,岳父岳母、女儿女婚加上两个孩子,就成为了需要隔离观察的对象,被送到了隔离点。而女儿却认为此举小题大做,坚决不肯人住。于是,隔离点的工作人员开始对女儿进行解释说明,"隔离不但为了别人,也是为了身边的亲人。"在一番解释沟通之下,女儿终于愿意接受隔离,而隔离点的悉心照料也彻底打消了她的顾虑。

而对于祁国平来说,后勤保障 也是对隔离人员爱的奉献。记者看 到在一份送饭单上,仔细地标准着 每一位隔离人员的餐饮需求。"隔离 人员由于地区、民族的饮食习惯不 同,加之老人、小孩、孕妇的特殊身 体状况,需要针对不同的个案进行 相应地调整。"祁国平表示,尽管如 此一来工作量增加了,但能给隔离 人员带来家的温暖,他感觉很值!

隔离点的付出,赢得了隔离人员的认可,感谢信纷纷送来。一位留学生在解除隔离当天,在隔离点的小广场深情地为工作人员们演奏小提琴曲"爱的礼赞"。

闵行古美辖区成立反诈志愿者联盟

建立全民反诈"防火墙"

□记者 季张颖

本报讯 近日,闵行公安分局 古美路派出所在辖区商圈"城开优享+"举行主题为"全民反诈 平 安古美"的反诈志愿者服务启动仪 式。记者获悉,经过区公安分局的 统一岗前培训,一支融合了银行金 融单位、社区居委物业、辖区企事 业单位、中小学校和广大居民的志 愿者队伍,后续将在闵行古美地区 形成遍布大街小巷的反诈宣传点。 结合中秋佳节,古美路派出所还自 制了"反诈"月饼,作为反诈宣传 的有奖问答礼品向市民派发。

活动中,古美路街道、古美路派出所联合授予参与单位"反诈联盟成员单位"铜牌。"反诈联盟成员"分为5个小组,分别是交通银行古美支行为主的金融组,万源城第三居委为主的社区组,平阳小学、上海市实验学校西校等五家辖区学校组成的校园组,辖区企业组

成的企业组以及辖区热心群众组成的居民组。五支涉及不同领域的反诈志愿者队伍将在此后深入反诈宣传、劝阻工作。

古美路街道党工委书记张伟麟 表示: "这种更接地气、更加精准 的前端宣传对于守护居民的钱袋 子、提高居民的满意度具有十分重 要的现实意义。"

启动仪式后,古美路派出所民警黄博雍通过分析真实案例,向参与活动的群众讲解新型诈骗手法,并通过有奖问答的形式开展互动,奖品中还有派出所自制的"反诈"月饼。

据悉,除了古美辖区,闵行区 其余街镇的反诈志愿者服务也将陆 续启动。闵行公安分局结合本区打 击治理电信网络新型违法犯罪工作 联席会议精神,在做好"全警反 诈"的基础上,纵深推动"全民反 诈"、"全社会反诈",进一步提升 群众安全感和满意度。

CHIENSEIN

军民共制月饼迎中秋

□记者 汪昊 通讯员 胡佳丰 摄影报道

本报讯 在中秋节来临之际,武警上海总队执勤三支队二十中队营区迎来了一群特殊的朋友——社区的老党员、小朋友、兵妈妈和社区志愿者。他们与武警官兵们一起揉面团、分馅料、压模型、做月饼,迎接中秋佳节。据了解,该中队每逢佳节都会邀请当地群众到军营。和中队官兵一起共审佳节。

图为武警战士教小朋友制作月饼

月光下的守护

□通讯员 焦钢 摄影报道

本报讯 中秋佳节伊始,嘉定公安分局在辖区重点路段、大型商圈路口和省界公安检查站组织开展"情暖中秋路·平安出行"交通秩序治理和宣传服务活动,有效提升过往群众交通法规和文明出行意识,守护着百姓节日出行安全。

图为 9 月 19 日夜,嘉定公安分局民警会 同江苏省太仓市警力在嘉太公安检查站对过往 车辆人员进行治安检查和交通法规宣传



静安警方推出"反诈月饼"

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,静安警方带着印有"静静"、"安安"字样的中秋节传统美食鲜肉"月饼",及中秋反诈大礼包深入社区和辖区企业积极开展反诈宣传工作。

今年7月,静安公安分局曹家 渡派出所接报警称,辖区一外籍人 士疑似正在被网络诈骗,民警第一 时间上门开展劝阻。在劝阻过程中 警方发现,部分在沪留学、工作的 外籍人士存在钓鱼网站类网络诈骗 的风险。

为了达到精准化反诈宣传的目的,静安警方深入外籍人士社区、企业及聚集场所,用英语向外籍人士讲解常见的诈骗手段和防范技巧。来自瑞典的 Peter, 听完民警的介绍后, 利落地拿出自己的手

机,微笑着向民警展示自己已经安装的国家反诈中心 APP,并再次对这份善意的提醒表示感谢。

除此之外,静安警方根据近期 电信网络诈骗案发趋势和发案特 点,编写了《反诈骗灵魂 8 问》, 通过直击灵魂的提问让市民从中提 高反诈意识和防范神经。此外,由 于电信网络诈骗涉及许多专业名 词,在针对外籍人士的宣传时,民 警往往无法正确有效地进行表述, 致使宣传无法真正达到人脑人心的 目的。为此,静安警方还特意制作 了中英双语宣传资料;退便外籍人 士能通过宣传资料掌握最新最全的 电信网络诈骗套路和手段,以防被 骗

照。 民警还给外籍人士讲述了中秋 节的由来和寓意,并送上了代表团 圆美满的月饼。

想靠拆迁致富,遭遇"局中局"

美梦破碎被骗150万元

□记者 胡蝶飞

本报讯 有人动歪脑筋,想着 靠拆迁致富。目前,犯罪嫌疑人胡 某涉嫌诈骗罪已被青浦警方依法采 取刑事强制措施,案件正在进一步 侦办中。

许先生在闲聊时从朋友胡小姐 处得知,胡小姐的小姐妹家要拆迁, 而且小姐妹家有路子可以从村里多 分点拆迁补偿,只是苦于手头没有 活动经费。胡小姐鼓动许先生帮忙, 并许诺有好处大家一起分。许先生一听便有些心动,但又吃不准拆迁这事是否靠谱。随后,胡小姐不仅让徐先生和小姐妹直接联系得到证实,而且还搭线上了小姐妹村里的干部,几番暗示后,许先生便深信不疑。至此,许先生开始主动向胡小姐打款,让其资助小姐妹疏通关系。胡小姐作为中间人,每有拆迁新动向便告诉许先生,许先生也是有求必应,就等着最后分钱。

,机等有取归分找。 没成想这一等就等了三年,许 先生前前后后一共给胡小姐打款 150余万元。许先生越等越觉得事 情蹊跷,便向青浦公安报警被骗。经 警方调查,所谓的小姐妹、村领导, 乃至拆迁这件事本身都是胡小姐杜 撰出来的,为了让这个局显得真实 可信,胡小姐一人分饰多角与许先 生线上联系,甚至为了村干部这个 角色在通话时显得更逼真,胡小姐 还下载了时下流行的变声软件模拟 男性声音。总之,许先生所期待的不 过是胡小姐设下的诈骗圈套。